



OPWiK – DZ/...0183.../2020

Ostrołęka, dnia 15.10.2020r.

UCZESTNICZY POSTĘPOWANIA

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia na zadanie pn. „**Zakup energii elektrycznej na potrzeby OPWiK Sp. z o.o. w 2021r.**” prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego

Działając zgodnie z § 21 ust.6 Regulaminu przeprowadzania przetargów i udzielania zamówień w OPWiK Sp. z o. o., przedstawiam poniżej odpowiedzi na pytania od potencjalnych Wykonawców:

Pytanie 2: Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenie usług dystrybucji wydanymi przez właściwego OSD?

Odpowiedź 2: Zamawiający informuje, że podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenie usług dystrybucji wydanymi przez właściwego OSD.

Pytanie 3: Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy? Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny
- numer PPE

oraz dokumentów:

- Pełnomocnictwo,
- dokument nadania numeru NIP,
- dokument nadania numeru REGON,
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka
- dokument potwierdzający umocowania danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2 a pkt. 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedź 3: Zamawiający przekaże niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy.

E. Kania



Pytanie 4: Dot. Załącznik nr 5 do SIWZ — wzór umowy - § 12 ust. 3 — Informuje, że zgodnie z zawartą GUD, OSD ma prawo przekazać dane pomiarowe w terminie do 10 dni roboczych po zakończeniu okresu rozliczeniowego. Wnosimy zatem o modyfikację terminu na wystawienie faktury.

Odpowiedź 4: Zamawiający informuje, że pozostawia bez zmian przedmiotowy zapis we wzorze umowy (załącznik nr 5 do Warunków Zamówienia), tj.: „Wykonawca wystawia faktury nie później niż w terminie 5 dni roboczych od daty uzyskania od OSD danych o zużyciu energii elektrycznej, z terminem płatności 30 dni od daty wystawienia faktury do Zamawiającego/ Odbiorcy.”

Pytanie 5: Dot. Załącznik nr 5 do SIWZ — wzór umowy - § 18

Informujemy, że zapisy dotyczące kar umownych są nieproporcjonalne, przez co naruszają zasadę równości stron w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usunięcie wskazanych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego.

Odpowiedź 5: Zamawiający działa w interesie publicznym, w związku z tym kary umowne stosowane przez Zamawiającego mają charakter prewencyjny oraz mają za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na usunięcie kwestionowanych zapisów. Zamawiający pozostawia zapis bez dokonania modyfikacji.

Pytanie 6: Dot. Załącznik nr 5 do SIWZ — wzór umowy - § 18 ust. 2

Zwracamy uwagę, że określona przez Zamawiającego wysokość kar umownych, w szczególności w odniesieniu do kary za każdy dzień opóźnienia w wystawieniu faktur, zdaniem Wykonawcy może zostać uznana jako kara rażąco wygórowana, co umożliwi jej podważenie na drodze sądowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu cywilnego. Możliwość podważania wysokości kary umownej nie tylko narazi strony umowy na koszty postępowania sądowego, ale wiąże się także z niepewnością co do praw i obowiązków stron. Jednocześnie tak wysoki poziom kary umownej za odstąpienie od umowy zmusi Wykonawców do uwzględnienia tego elementu ryzyka przy wycenie usług dla Zamawiającego, co znajdzie wyraz w podwyższeniu ceny ofertowej. Mając na względzie powyższe, zwracamy się z prośbą o usunięcie kwestionowanych zapisów.

Odpowiedź 6: Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na usunięcie przedmiotowego zapisu.

Pytanie 7: Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną?

Odpowiedź 7: Zamawiający informuje, że dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną.

Zamawiający informuje, że nie zmienia terminu składania ofert w związku z wyjaśnieniami udzielonymi na pytania od potencjalnych Wykonawców dotyczących modyfikacji treści Warunków Zamówienia, ponieważ nie mają one istotnego wpływu na przygotowanie ofert przez Wykonawców.

Z poważaniem

PREZES ZARZADU

Andrzej Lech
Andrzej Lech